区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/邓国-

恩平市人大常委会召开会议 筑牢安全防线

盘活国资效能

会议由恩平市人大常委会主任禤活源主持。

江门日报讯(记者/吴健争)10月24日,恩 平市十七届人大常委会召开第三十九次会议。

会议听取并审议了《2024年政府债务管理

会议强调, 恩平市政府及财政部门要加快

情况报告》《恩平市政府关于2024年国有资产管

理情况综合报告和企业国有资产管理情况专项

报告》。此外,会议还听取和审议了《恩平市监

委关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作

建立同高质量发展相适应的政府债务管理机

制,进一步加强和完善专项债券"借、用、管、还"

全链条管理,提升政府债务治理能力和水平。

要统筹好风险化解和稳定发展,进一步规范地

方政府举债融资,健全风险评估和预警机制、应

急处理机制,常态化开展全口径债务监测,坚决

遏制新增隐性债务,确保举债与财力相匹配,牢

步推动国有资产综合管理提质增效,加大低效

闲置国有资产盘活力度,推动提升国有资产使

用效率,促进国有资产保值增值。要进一步理

顺行政事业性国有资产管理权责,明确资产管

理内容,规范资产管理程序,强化资产管理监

督。要扎实推进国企改革,明确国有资本功能

定位和布局方向,推动国有资本向公共服务、基

础设施建设、战略性新兴产业和现代服务业集

聚。要加强自然资源资产统一管理与治理能力

建设,加强土地"批、供、用、管"全链条动态监

办案带动全局、以整治突出问题纠风治乱、以办

好实事强化基层治理,一以贯之推动整治群众

身边不正之风和腐败问题,重点领域突出问题

会议提出,近年来,恩平市监委坚持以强力

管,促进自然资源资产集约高效利用。

会议提出,恩平市政府及有关部门要进一

牢守住不发生系统性风险的底线。

情况的报告》。

恩平深入推进爱国卫生运动

绘就健康宜居新图景

"老板,档口的杂物要 及时清理,角落不能有积 水。"在恩平城区江南市场, 恩平市市场监督管理局工 作人员逐户叮嘱商户;在恩 城街道小岛社区,志愿者穿 梭在背街小巷清理垃圾;校 园内,教职工忙着对教室、 绿化带进行消杀……连日 来,一场覆盖城乡的爱国卫 生运动在恩平市全面铺开, 处处涌动着清洁环境、守护 健康的热潮。

据悉,恩平市以"清环 境、除死角、防疾病"为核 心,聚焦群众身边的卫生痛 点、难点,统筹推进多领域、 全方位整治,推动爱国卫生 运动从"阶段性攻坚"向"常 态化坚持"转变,切实筑牢 公共卫生安全防线。

文/图 吴健争 谭锦波

镇街攻坚 让"痛点"变"亮点"

"以前家门口的小巷总堆着杂 物,现在清理干净了,走路也方便!" 恩城街道德新街居民李阿姨看着焕 然一新的巷道,满脸笑意地说。

作为恩平城区核心区域,恩城街 道精准发力,将宝润酒店周边列为重 点整治区域,组织工作人员对小型积 水容器、排水沟渠进行彻底清理,从 源头消除蚊虫孳生隐患。在小岛社 区南堤新村等老旧小区,工作人员和 志愿者分工协作,清运积存垃圾、规 范物品堆放,让卫生死角变身"洁净 角"。

连日来,恩平市组织力量对恩城 街道进行"地毯式"清洁行动,推动城 市面貌换新颜。各镇(街)的乡村环 境整治同样热火朝天。良西镇充分 ▲恩平市动员行业协会、市场管理方和商户,清理市场内的积

发动村民、村(社区)工作人员和志愿 者力量,形成"人人参与、共建共享"

的格局。大家拿着工具打扫房前屋 后、村道,疏通沟渠,翻盆倒罐清除各 类积水,对杂草丛生、垃圾堆积的区 域进行集中清理。"不仅自己家要干 净,村里的公共区域更要维护好,这 样住着才舒服!"参与行动的良西镇 村民张伯说,村里的路面干净了,沟 渠通畅了,蚊虫也明显少了。

水、垃圾和卫生死角。

市场焕新 从"要我做"到"我要做"

农贸市场是开展爱国卫生运动 的关键阵地。恩平市市场监督管理 局采用"督干结合"的模式,联合行业 协会、市场管理方和商户,重点清理 市场内的积水、垃圾和卫生死角。在 江南市场,行业协会、市场管理方和 商户主动响应号召,清理摊位内外卫 生,落实垃圾"日产日清"

和"门前三包"要求。 "以前总等着部门 来督促,现在我们知道 保持卫生是自己的责 任。"经营蔬菜摊位的冯 老板一边擦拭摊位台面 一边说,市场环境变好了, 顾客多了,自己做生意更舒 心。通过宣传引导和示范带 动,越来越多商户从"被动参 与"转变为"主动落实",共同维 护整洁有序的市场环境。

校园守护 筑牢师生健康安全网

"同学们,大家日常要记得清积 水、勤洗手、不乱扔垃圾。"10月21 标,全方位提升校园卫生水平。在恩 日,恩平市各学校同步开展爱国卫生 平市第一小学,教职工们对教室、食 运动,以"洁净校园、守护健康"为目 堂、宿舍、操场等高频活动区域进行

细致清洁,重点对绿化带、下水道、垃 圾桶周边等易积水、易藏污区域进行 深度清理和蚊虫消杀。

除了环境清洁,恩平市各学校还 启动教学设备与消防设施专项排查, 逐一检查设备运行状态和设施完好 情况。"爱国卫生运动不仅关系师生 健康,还能培养学生的卫生习惯。"恩 平市第一小学负责人表示,通过开展 爱国卫生运动,既改善了校园环境, 也让学生在实践中树立了健康意识。

全域联动 凝聚整治强大合力

建筑工地和物业小区是环境整 治的重要环节。恩平市住房和城乡 建设局聚焦90个建筑工地的蓄水池、 电梯井、建筑沉池等重点区域,以及 恩平全市物业小区的大堂、楼梯间、 绿化带等公共设施,开展常态化督导 检查,清理卫生死角40多处,清运垃 圾50多吨,为居民营造整洁宜居的生 活环境。

> 清扫厂区及周边路面垃 圾,清除绿化带内积 存杂物和各类积 水,让生产环境更 整洁、更安全。"生 产环境干净了, 员工的工作积极 性也提高了。"一 家电子企业负 责人说,企业将 把清洁卫生纳入

各工业企业积极响应号召,

掀起环境整治热潮,发动员

工参与室内外环境清理,

如今的恩平 无论是城区的大街 小巷,还是乡村的田间 地头,都能看到人们积极 参与爱国卫生运动的身 影。这场全民参与的健康行 动,不仅让城乡环境面貌焕然一 新,更让健康理念深入人心。

下一步, 恩平市将持续深化爱国 卫生运动,健全长效机制,推动环境 整治常态化、精细化,为群众绘就更 加健康官居的生活图景。

石板路蜿蜒,老房屋墙上的彩绘讲

述着冯如故事;周边的村落里,村民

们保留着传统的生活方式,在门口

晾晒农作物、在庭院打理花草,透着

浓浓的烟火气。若是赶上饭点,到

村里的农家菜馆能尝到地道的牛江

美食——濑粉是必点的招牌,用本

地丝苗米制作的濑粉细腻爽滑,搭

配用猪骨、虾米熬制的汤底,再加上

花生、葱花等配料,一口下去满是鲜

香;"狗仔鹅"则是另一味地道特色

菜,气香、味浓,汤汁用来拌濑粉或

举办体育赛事,如广东省定向联赛

(江门·恩平站)、第七届全国青少年

无人机大赛广东省赛江门分站赛,

为小镇增添活力。选手们在竞技的

同时,感受当地的生态人文之美。

值得一提的是,牛江镇曾多次

整治工作取得明显成效。接下来,恩平市监委 要压紧压实各方责任,紧盯涉企执法、乡村振 兴、教育医疗等领域群众反映强烈的突出问题, 持续加力整治,不断增强人民群众的获得感、幸 日常管理,持续 改善生产环境。

会议审议并通过有关人事辞呈,接受黄嘉 仪同志辞去恩平市人民政府副市长职务的请

澳门恩平同乡会捐资

助力家乡开展 爱国卫生运动

江门日报讯(记者/吴健争)连日来,恩平 全市上下掀起爱国卫生运动热潮。10月23日, 澳门恩平同乡会迅速筹集5.33万元善款,助力 家乡开展爱国卫生运动,为筑牢家乡健康防线 注入温暖的侨界力量。

得知家乡正全力推进爱国卫生行动,澳广 恩平同乡会会长陈卫安立即向广大会员发出倡 议,得到踊跃响应。短短数日内,便有近百名乡 亲参与捐款,场面感人。"不少老一辈乡亲不熟 悉微信转账,特意来到现场送上现金,只为尽一

份乡情。"陈卫安说。 陈卫安表示,澳门恩平同乡会始终心系家 乡发展,希望这笔善款能精准用于环境整治,切 实守护乡亲健康。作为代表,他已将支票移交 给恩平市。据悉,该笔善款将专项用于采购消 杀设备、灭蚊药物等物资,直接支持恩平市开展

爱国卫生运动。 澳门恩平同乡会自1983年成立以来,始终 是联结澳门与恩平的重要桥梁,恪守"服务桑 梓"的宗旨。从捐资支持医院、学校建设到积极 参与各类公益事业,旅澳乡亲的赤子情怀始终

如一 当前,恩平市正致力于推进爱国卫生运动 常态化、长效化开展。澳门恩平同乡会的此次 义举,不仅补充了必要的物资保障,更极大地凝 聚了全民参与的合力。这份深厚的乡情,正转 化为街头巷尾的实际清洁行动,与家乡人民共 同守护侨乡的整洁与健康。



冷空气"补货"

气温下降

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/邓宴 辉) 恩平天气依然在夏秋之间反复横跳。未来 几天,以多云间晴为主,气温缓慢回升,早晚清 凉,午间微热,最高气温30℃。从10月31日起, 受新一股冷空气影响,气温下降

未来几天天气具体预报如下:

10月28-30日,多云间晴,20-30℃,东北风 2-3级, 阵风4级; 31日,多云到阴天,21-28℃,偏北风2-3

11月1日,阴天到多云,局部有小雨,20-26℃,偏北风2-3级,阵风4级。

展望11月2-3日,阴天间多云,18-24℃。

来牛江镇体验秋日的浪漫

感受诗意与烟火气



今年国庆、中秋假 期,恩平市牛江镇昌梅村 的"牛栏咖啡"成为热门 "打卡地"——这个由旧 牛栏改造而来的咖啡店 被稻浪环绕,前来拍照、

喝咖啡的游客络绎不绝,有的用手机、相机记录稻田风光,有的在户 外座椅享受微风与咖啡,有的带着孩子在田埂边观察稻穗……

十五运会山地自行车项目将于11月在恩平开赛,不少热爱赛事 的游客提前来到恩平观光旅游,牛江镇这个人文古韵与特色风情兼 并的小镇,是大家赛前赛后必不可少的深度游选项。来恩平看全运 会赛事,再到牛江镇走走,在金黄稻田里感受秋日浪漫,在人文古迹 中追寻先辈足迹,解锁兼具诗意与烟火气的文旅体验。

文/图 周晓营 谭锦波

"牛栏咖啡" 在稻田边享受惬意慢生活

来牛江镇,一定不能错过藏在 昌梅村稻田里的"牛栏咖啡"。此时 的牛江镇,连片水稻进入成熟期,金 黄的稻穗在风中轻轻摇曳,"牛栏咖 啡"就坐落在稻田旁。这个由旧牛 栏改造而成的咖啡店,以红砖瓦、木 梁架、石头墙为主体,外墙还有冯 如、航空、农耕场景的主题彩绘,既 有乡村的质朴感,又透着文艺气息。

走进"牛栏咖啡",内部陈设简 约而温馨:木质桌椅搭配绿植,墙上 挂着老农具、旧照片,角落的展示架 上摆放着当地特色农产品。点一杯 招牌的"稻田拿铁",坐在窗边就能 看见稻田,咖啡的醇香混合稻田的 清香,让人忍不住放慢生活的节 奏。"早就听说牛江镇有个稻田里的 咖啡店,趁着周末带着孩子来看看,

没想到实 景比照片 还美。"来 自开平市 水口镇的 游客郑芳 一边拍照 一边说。

走出咖 期,金黄的稻穗在风 啡店,沿着木栈 中轻轻摇曳。 道靠近稻田,随 手一拍都是"小清新" 风格的照片。不少家长

带着孩子体验农耕乐趣,教孩子辨 认稻穗、昆虫,孩子们的笑声在田野 间回荡。"城市里见不到稻田,带孩 子来这里,不仅能玩,还能学知识, 特别有意义。"恩平市民李先生说, 他还买了店里的"稻穗书签"给女儿 阅读时使用。

傍晚时分的"牛栏咖啡"更具韵



▲坐落在稻田旁的"牛栏咖啡"是热门"打卡地"

稻田上,给稻 穗镀上一层 暖光,晚风 拂过稻浪, 发出"沙沙" 的声响,游客 们坐在户外,

味,夕阳洒在

喝着咖啡、聊着 天,享受乡村的宁 静与惬意。"夕阳下 的稻田特别温柔。"家住 隔壁沙湖镇的恩平市民郑女 士说,晚饭后她带着孩子来昌梅村 散步,每次都能发现不一样的美。

据昌梅村职业经理人吴鸣明介 绍,"牛栏咖啡"自开业以来,以"旧 牛栏改造+稻田景观"特色吸引了不 少游客,尤其是水稻成熟期的10 月,更是全年风景最美的节点。店 里还推出"稻田套餐"——咖啡搭配

本地小食,让游客在赏景的同时,品 尝牛江镇的特色味道。

工业企业响应号召,掀

起环境整治热潮,发动员工

参与室内外环境清理。

"冯如文化游"线路 深入了解当地人文风情

作为"中国航空之父"冯如的故 里,牛江镇不仅有田园美景,更藏着 深厚的人文底蕴。冯如故居坐落在 仕洞村深处,这座青砖瓦木结构的 传统民居,保留了清代建筑的风格, 屋内陈列着冯如的生平照片、航空 模型等,生动展现他投身航空事业 的历程。据介绍,每逢节假日,不少 游客专程来冯如故居参观,有的是 家长带孩子了解历史,有的是航空 爱好者追寻先辈足迹。

除了冯如故居,牛江镇还打造 了冯如文化广场、冯如纪念楼等文 旅节点,形成"冯如文化游"线路。 沿着这条线路游玩,能深入了解当 地人文风情。仕洞村保存完好,青

\star 相关链接

米饭更是绝配。

"打卡"游玩攻略

上午可以先从"冯如文化游"线 路开始,到冯如故居、冯如文化广 场、冯如纪念楼了解中国航空先驱 的故事。参观结束后,到附近的农 家菜馆品尝地道美食,濑粉、"狗仔 鹅"、本地蔬菜都是不错的选择。

下午的重点自然是"牛栏咖 啡",此时的稻田保持着金黄色泽, 适合拍照"打卡"。先沿着田埂漫 步,感受稻浪环绕的惬意,再到咖啡 店点一杯饮品,坐在户外享受乡村 时光。或带着咖啡,边喝边参观恩 平拉美华侨华人展览馆,了解恩平 侨胞在海外奋斗的历史。

此时的牛江镇, 连片水稻进入成熟

A LANGER